
Маржинальний дохід I, II, III 
Для ситуацій, в яких існують змінні витрати на капітал (оборотні активи); працю (виробництво), 

землю, тощо, їх слід враховувати при обчисленні маржинального доходу поетапно. Для того, щоб 

відрізнити показники, які з’являються таким чином, від маржинального доходу, застосованої на 

практиці, їх називають маржинальним доходом I, II, III. 

За допомогою поетапного розрахунку можна перевірити, до якого моменту ще покриваються 

передбачувані витрати (маржинальний дохід I, II, III). 

 

Якщо чистий прибуток від'ємний, а маржинальний дохід III все ще позитивний, (у прикладі:       202,1 

€/га) це означає, що покрита лише частина постійних витрат і тому: 

a)  у довгостроковій перспективі продовжувати виробництво невигідно. 

b) збільшення або розширення масштабів виробництва з повним вкладенням не вигідно. 

На короткий час, виробництво продукції є все ж доцільним до тих пір, поки фактори, які вважаються 

постійними (машини, будівлі тощо), надалі доступні. Причиною цього є те, що постійні витрати 

повинні покриватися в будь-якому випадку  (також коли виробництво працює) і, отже, збитки є нижчі, 

за умови, що виробництво працює, коли фактори використовуються альтернативно. 

Поки покриті всіх змінних витрат, економічно доцільно продовжувати 

виробництво, оскільки використовувані фактори мають кращий рівень 

окупності, ніж коли вони використовуються альтернативно. 

Оскільки від кожної конкретної ситуації на господарстві залежить, який із окремих змінних факторів 

(порівняйте главу 4) у даному випадку є постійними чи змінними, слід визначити, який із 

маржинальних доходів I, II, ІІІ повинен бути позитивним, щоб виробництво (у межах наявних 

фіксованих потужностей) було доцільним.  
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